

IMPRESSZUM:

Kiadja:

Szamosdobi Polgármesteri Hivatal

Szerkeszti: KocsisPress SRL

Főszerkesztő: Kocsis Zoltán

Munkatárs: Kocsis Amália

Elérhetőség: kocsispress@gmail.com

ÉVEK ÓTA NEM JUTOTT ENNYI PÉNZ BERUHÁZÁSOKRA!

Az önkormányzat évek óta nem kapott ennyit az országos költségvetésből – az utóbbi évek legnagyobb összegét fordíthatja beruházásokra. *2. oldal*

CÉLEGYENESBEN A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉSE IS

Hónapokon belül elkezdődhet a közvilágítás korszerűsítése Szamosdombon: 237 lámpatestet cserélnek ki. *2. oldal*

HÚSVÉT UTÁN KEZDŐDHET A TORNATEREM ÉPÍTÉSE

Összesen 2,335 millió lejből újíttotta fel a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal a Szamosdobi Általános Iskola két épületét. *3. oldal*

A FINANSZÍROZÁS MÁR BIZTOSÍTOTT A HÁROM KÖZÉPÜLET FELÚJÍTÁSA SZÁMÁRA

A Szamosdobi Polgármesteri Hivatal pályázatot nyújtott be a fejlesztési minisztériumhoz három középület felújításának finanszírozása érdekében. *4. oldal*



SZAMOSDOBI NAPLÓ

NAPRAKÉSZ TÁJÉKOZTATÓ KÖZÖSSÉGÜNK DOLGAIRÓL

2023. ÁPRILIS

INFORMÁL ÉS TÁJÉKOZTAT

WWW.COMUNADOBA.RO

SZAMOSDOBON ÉPÜL A KANALIZÁLÁS, HAMAROSAN KÖVETKEZIK A TÖBBI TELEPÜLÉS IS

Gőzerővel halad a szennyvízhálózat kiépítése Szamosdombon, a közel két kilométernyi hálózatnak az év végéig el kell készülnie. Ezzel párhuzamosan zajlik a háttér munka annak érdekében, hogy minél hamarabb elérhető legyen a kanalizálás okozta kényelem a község másik négy településén, Paulianban, Csengerbagoson, Daciában és Traianban is.

A szamosdobi beruházás a megyei szolgáltató Apaserv 250 millió euró értékű, a teljes megyét felölelő fejlesztési projektjének a részét képezi. Ebből a hatalmas összegből két apró szelet finanszírozza a szamosdobi beruházást: az egyik szerződés értéke 8,67 millió lej, a másiké pedig 770.000, de utóbbiban a szomszédos Vetés község is érintett. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy a helyi önkormányzatnak semmivel sem kell hozzájárulnia a



finanszírozáshoz: a helyi tanács 161.00 lejt különített el erre a célra az idei költségvetésből.

Az Apaserv tájékoztatása szerint Szamosdombon 1841 méter hosszúságú, 110 milliméteres csövet fektetnek le az ivóvíz számára, amelyhez 60 rácsatlakozás szerepel a tervek között, továbbá 21

tűzcsapot alakítanak ki. Ami a szennyvízhálózatot illeti, itt 517 rácsatlakozással számolnak, összesen 15.152 méter, különböző méretű vezeték fektetnek le és 5 szivattyúállomást alakítanak ki, tudtuk meg Leitner Jánostól, az Apaserv igazgatójától.

„Tudom, hogy a munkálatok sok kellemetlenséggel

járnak az ott lakók számára, ezért a türelmüket és a megértésüket kérem. Ez azonban egy mindenki számára nagyon fontos beruházás, egy újabb lépés a község fejlődésében”, mondja Mihai Ghetina polgármester.

Az Európai Unióval szem-

(folytatás a 3. oldalon)



ÉVEK ÓTA NEM JUTOTT ENNYI PÉNZ BERUHÁZÁSOKRA!

Jó hírekkel kezdődött a költségvetési év Szamosdobon: az önkormányzat évek óta nem kapott ennyi pénzt az országos költségvetésből és ennek is köszönhetően az utóbbi évek legnagyobb összegét fordíthatja beruházásokra. De lássuk a konkrét számokat!

A helyi tanács 2023-ban 6,426 millió lejes bevétellel és 7.003 millió lejes kiadással számolt. A különbséget a tavaly megtakarított 577.000 lej értékű pénzmaradvány teszi ki.

A bevételek nagyobbik része, 3,083 millió lej származik a központi költségvetésből (ez mintegy 300.000 lej több, mint az elmúlt két évben kapott 2,7 millió lej), míg az elsősorban az ingatlanadókból származó saját bevétel összege 1.636.000 millió lej, a jövedelemadók pedig 1,336 millió lej bevétele származik az önkormányzatnak.

A kiadások legnagyobb tételét az apparátus működtetésére szükséges 2 millió lej teszi ki. Jelentős összeget, 1,670.500 lejt költ az önkormányzat szociális asszisztenciára (házi beteggondozók, szociális támogatások, stb...), míg az oktatásra 613.00 lejt különítettek el.

A kultúra, az egyházak és a sport támogatása 457.000 lejes kiadást jelent, a közterület-fenntartás 320.000 lejt emészt fel, a közbiztonságra (többek között a közvilágításra) 115.000 lejt áll rendelkezésre.

De nem csak a központi költségvetésből származó összegek nagyobbak, hanem a beruházásokra szántak is: miközben az előző két évben ez az összeg nem érte el a 600.000 lejt sem, addig idén 777.700 lejt sikerült elkülöníteni fejlesztésekre.

Az összeg túlnyomó többségét a már folyamatban lévő vagy hamarosan elkezdődő beruházások önrésze teszi ki. Ennek megfelelően 161.200 lejt fordít az önkormányzat a kanalizálás kiépítésére Szamosdobon, további 150.000 lejt pedig Paulianban, Csengerbagoson, Daciában és Traianban. Az oktatás támogatására 255.000 lejt van



elkülönítve, ebből az épülő sportpálya önrésze 197.000 lejt, további 53.000 lejből pedig raktárt építenek az idén. A polgármesteri hivatal épülete felújításának és bővítésének projektjére 55.000 lejt különítettek el, az általános területrendezési terv (PUG) elkészítésére 40.000 lejt, a pauliani nappali központ re-

habilitálására 18.000 lejt, a traiani kultúrotthon rehabilitálására 19.500 lejt, a daciai kultúrotthon rehabilitálására 18.000 lejt, a közvilágítás korszerűsítésére pedig 61.000 lejt.

„Több, nagy horderejű beruházás is zajlik a községben, és noha ezek finanszírozását pályázati források biztosít-

ják, az önrészt nekünk biztosítanunk kell, mint például a szamosdobi kanalizálás kiépítése esetében”, magyarázza Mihai Ghetina. „Ezen túlmenően a pénzünket igyekeztünk ezúttal is úgy beosztani, hogy a község fejlődését, az életszínvonal növelését tartottuk szem előtt”, tette hozzá a polgármester.

CÉLEGYENESBEN A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉSE IS



energiatakarékos égőkre, hanem a teljes vezérlőrendszer is. Ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy ezentúl nem manuálisan, vagy előre beállított időpont szerint lehet majd be, illetve kikapcsolni az égőket, hanem távkapcsolással.

A finanszírozási szerződés aláírását követően jelenleg a különböző jóváhagyások beszerzése zajlik, majd következhet a közbeszerzés. A lámpatestek cseréje az év végén, legkésőbb jövő tavasszal kezdődhet el.

Az önkormányzat nem feledkezett meg a községhez tartozó másik négy faluról sem, Paulian, Csengerbagos, Dacia és Traian községeinek villanyszámlája, a megspórolt pénzt pedig egyéb fejlesztésekre költetheti a hivatal.

lis Operatív Programjának Digi Rural tengelyéhez. Ez a pályázat sajnos nem kapott finanszírozást, de nem adják fel: a 430 lámpatest cseréjét az Országos Környezetvédelmi Alap következő kiírásához készülnek benyújtani. Ez a beruházás megközelítőleg 2 millió lejtbe kerül.

A közvilágítás korszerűsítésével két legyet üt az önkormányzat egy csapásra. Az új lámpatestek ugyanis nem csak hatékonyabbak lesznek, ami növeli a lakosok biztonságát, de jóval takarékosabbak is. Ennek következtében jelentősen csökkeni fog az önkormányzat villanyszámlája, a megspórolt pénzt pedig egyéb fejlesztésekre költetheti a hivatal.

Hónapokon belül elkezdődhet a közvilágítás korszerűsítése Szamosdobon, amely beruházásnak köszönhetően a településen 237 lámpatestet cserélnek ki 1,06 millió lej fejében. Az összeget az Országos Környezetvédelmi Alapnál (AFM) pályázta meg a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal még 2021-ben, az elmúlt hetekben aztán Mi-

hai Ghetina polgármester végre aláírhatta a finanszírozási szerződést is. A beruházás révén nem csak egyszerűen a világítótesteket cserélik majd le korszerű, hatékony és

SZAMOSDOBON ÉPÜL A KANALIZÁLÁS, HAMAROSAN KÖVETKEZIK A TÖBBI TELEPÜLÉS IS

(folytatás az 1. oldalról)

ben vállalt kötelezettségének megfelelően az Apaservnek 2023 végéig be kell fejeznie a teljes beruházást, ennek következtében az ideiglenes végén mindenki számára el-

érhető lesz a szennyvízhálózat Szamosdobon. És miközben a községközpont lakói elkezdhetnek rácsatlakozni a hálózatra, elkezdődik a rendszer kiépítése Paulianban, Csengerbagoson, Daciában és Traianban is.

A 31 kilométert is meghaladó hálózat megépítése 21,43 millió lejtbe kerül, amely összeget az önkormányzat az Anghel Saligny vidékfejlesztési program keretében belül pályázta meg sikerrel. A helyi tanács az ide-

költségvetésből 150.000 lejt különített el a beruházás önrészeinek fedezésére.

Mihai Ghetina polgármester a húsvét előtti napokban irhatta alá a finanszírozási szerződést, miután az önkormányzatnak sikerült

beszereznie az összes szükséges jóváhagyást. A következő lépés a közbeszerzési eljárás lefolytatása. Ideális esetben akár már idén el is kezdődhet a munka, de a munkágepek legkésőbb 2024 tavaszán elkezdik a terepmunkát.

HIVATALOSAN IS ÁTADTÁK A FELÚJÍTOTT ISKOLÁKAT

Közel két és fél millió lejt fordított a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal a község oktatásának korszerűsítésére az elmúlt években. Tehette mindezt annak köszönhetően, hogy győztes pályázatot készített el és nyújtott be az Országos Településfejlesztési Program (PNL) keretein belül. Március első napjaiban ennek a fejlesztésnek az eredményeit vetették át hivatalosan is az önkormányzat illetékesei.

A beruházás gyökerei 2019-ig nyúlnak vissza, ekkor nyerte meg a pályázatot és írta alá a finanszírozási, majd a

kivitelezési szerződést Szamosdob önkormányzata. A 2,35 millió értékű инвестиáció révén sikerült korszerűsíteni a Szamosdobi

Általános Iskola két épületét: egyet a községközpontban, egyet pedig Csengerbagoson.

Szamosdobon az óvo-

dások és az elemisek egy új építésű szárnyban tanulnak, az általános iskolások által használt szárny viszont alapos felújításra szorult, mint ahogy a Csengerbagoson található iskola is, amelyben az óvodások és elemisek tanulnak. A munkálatok során szigetelték az épületeket, kicserélték a

nyílászárókat, a fűtésrendszert, az elektromos hálózatot, de még a felszerelések bővítésére is jutott a pénzből.

Az oktatás fejlesztése azonban ezzel még nem ért véget a községben, hamarosan kezdődik ugyanis a tornaterem építése!

HÚSVÉT UTÁN KEZDŐDHET A TORNATEREM ÉPÍTÉSE

Összesen 2,335 millió lejből újította fel a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal a Szamosdobi Általános Iskola két épületét: egyet a községközpontban, egyet pedig Csengerbagoson (bővebben lásd: „Hivatalosan is átadták a felújított iskolákat” című cikkünket). Ezzel azonban korántsem ért véget a helyi tanács támogatása, hamarosan kezdődhet ugyanis a tornaterem építése.

Amint arról már több-



ször is beszámoltunk lapunk hasábjain, az önkormányzat az Országos Befektetési Vállalatnál

vitelezési szerződést is aláírták a felek, mi több, Mihai Ghetina polgármester kiadta a munkakezdeti parancsot. Ez azt jelenti, hogy húsvét után kezdődhet a tornaterem építése.

A 388 négyzetméter alapterületű épület a Szamosdobi Általános Iskola melletti, jelenleg még üres területre épül. A létesítmény magában foglalja majd a 170 négyzetméteres játéktér mellett orvosi rendelőt, raktárt, négy öltözőt (kettő

a lányok és kettő a fiúk számára), egy-egy zuhanyzót, toalettet, mosodát, továbbá egy iroda/öltözőt, zuhanyzót és mellékhelyiséget a tanárok számára. A tornateremnek saját kazánháza is lesz. A tapasztalatok szerint egy ilyen teremben egyszerre 30 gyerek tartózkodhat sportolhat ideális körülmények között.

A termet elsősorban iskolai testnevelési órák során használhatják majd a gyerekek.

ZÖLD JELZÉST KAPOTT A MULTIFUNKCIONÁLIS SPORTPÁLYA ÉPÍTÉSE

A statisztikák szerint Romániában kevesebb, mint a lakosok fele végez rendszeresen valamiféle testmozgást, ami magasan a legalacsonyabb arány az Európai Unióban. Ezen a szomorú realitáson változtathat, legalábbis lokális szinten, a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal az által, hogy multifunkcionális sportpályát épít.

Egy sportpálya akkor multifunkcionális, ha több sportágat, jelen esetben kispályás labdarú-

gást, kézilabdát, kosárlabdát lehet majd üzni rajta. A 22 x 42 méteres pályát 6 méter magas kerítés veszi majd

körül, a világítását pedig a jövőbe mutatóan hat darab napelem panel biztosítja. A pálya a Bagosi úton található turisztikai központ mellett épül fel.

A beruházás 133.000 euróból valósulhat meg, amely összegből 20.000 eurót a Dél-Nyugat Szatmári Akciócsoportnál pályázott meg az

önkormányzat, a különbözöt fedezésére pedig 197.000 lejt különített el a helyi tanács.

Itt kell megjegyeznünk azonban, hogy a 20.000 eurónyi ÁFÁ-t a Vidéki Beruházások Finanszírozási Ügynökségénél (AFIR) vissza lehet majd igényelni.

A pályázatot már elfogadta a helyi akciócsoport

és az AFIR is jóváhagyta, így rövidesen kezdődhet a közbeszerzés, majd az építkezés.

Ugyan a pályázatban nem szerepel, de a polgármesteri hivatal szándékozik vásárolni egy speciális konténert is, amelyben be lehet rendezni egy zuhanyzót és egy öltözőt.

A FINANSZÍROZÁS MÁR BIZTOSÍTOTT A HÁROM KÖZÉPÜLET FELÚJÍTÁSA SZÁMÁRA

Amint arról előző lapszámunkban már beszámoltunk, a Szamosdobi Polgármesteri Hivatal pályázatot nyújtott be a fejlesztési minisztériumhoz három középület felújításának finanszírozása érdekében. Nos, jó hírrel szolgálhatunk, az azóta eltelt időszakban Mihai Ghetina polgármester alá is írta a finanszírozási szerződést, ami azt jelenti, az anyagi források már biztosítottak a daciai és a traiani kultúrotthon, illetve a pauliani egykori iskolaépület felújításához.



A Daciában és Traianban található, egyaránt 200 négyzetméter alapterülettel rendelkező épületek felújításuk után is megőrzik jelenlegi rendeltetésüket és továbbra is kultúrotthonként szolgálják a helyi közösségeket, míg a Károlyi család egykori kúriájából lett iskolában a jövőben nappali központ működik majd. Ez az épület a legnagyobb mindhárom

közül, alapterülete eléri a 300 négyzetmétert, ennek következtében a rehabilitálása is többre kerül: 773.418 lejből újíthatják majd fel, míg a daciai kultúrotthont 515.665, a traiani művelődési házat pedig 515.665 lejből renoválják majd.

A három középület korszerűsítésére tehát összesen 2,254 millió lejes támogatást nyert az önkormányzat az Országos Hely-

reállítási és Ellenállóképességi Terv (PNRR) keretein belül benyújtott pályázat révén, amely összeg további 878.220 lejjel egészül ki, mivel mindhárom épület mellé elektromos töltőállomást is telepítenek. „Ily módon is arra biztatnánk a lakosokat, vásároljanak elektromos autókat annak érdekében, hogy egy minél zöldebb községet tudjunk teremteni”, fogalmaz Mihai Ghetina polgármester.

ÁPRILISBAN HIVATALOSAN IS ÁTADJÁK A KORSZERŰSÍTETT MEGYEI UTAT

A Szatmár Megyei Tanács javában dolgozik a 195B jelzésű megyei út korszerűsítésén Szamosdob – Csengerbagos – Dacia települések között. A Szatmárnémeti – Nagykároly országúti kereszteződés közötti leágazáson Királydaróc irányába már be is fejeződtek a korszerűsíté-

si munkálatok, következik az elkészült munkálatok átvétele – közölte Pataki Csaba, a Szatmár Megyei Tanács elnöke. Elmondta: ez az útszakasz össze fogja kötni a község településeit, mintegy saját kis körgyűrűt hozva létre a község számára. A korszerűsítés alatt álló útszakasz hossza 10,4 km. „Az elmúlt időszakban el-

készült a Kraszna hídtól Királydaróc és Tasnád irányába is a közúti infrastruktúra korszerűsítése, így a helyiek és az ide látogatók teljesen felújított úthálózaton közlekedhetnek” – hangsúlyozta Pataki Csaba. Hozzátette: a Megyei Tanács tervei között szerepel, hogy a leendő gyorsforgalmi út, amely összeköti majd Szatmárné-

metit Óvárival, és ezen keresztül az M49-es magyarországi gyorsforgalmi úttal, egy, a település irányába haladó leágazással is bővüljön. Ezzel a Szamosdob és Decebal között megépülő leágazással jelentősen felértékelődne a község, ami főleg a helyi gazdaságra lenne nagyon pozitív hatással. „Egy ilyen út beruhá-

zások szempontjából is sokkal vonzóbbá tenné a települést, ugyanakkor nem csak több gazdasági szereplő érkezhetne a községbe, de növekednének az ingatlanárak, és mindent egybevetve jelentősen növekedne az életszínvonal is” – magyarázta Pataki Csaba, a Szatmár Megyei Tanács elnöke.